



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 10 июля, 2024 год

№ 124

(31237)



100 тысяч за «змейку»

В Барнауле на прошлой неделе определяли победителей состязания «Лучший водитель автобуса». В предыдущий раз аналогичные соревнования проводились в крае еще в 2013 году.

С ТЕОРИЕЙ И ПРАКТИКОЙ

5 июля на базе Алтайского транспортного техникума в рамках краевого конкурса «Лучший по профессии» прошли соревнования водителей автобусов.

— Здесь сегодня собрались самые суровые водители из всех водителей. Я это, как сын шофера, хорошо знаю. Потому что на вас лежит огромная ответственность за пассажиров, а также ответственность перед всеми надзирающими органами. Ваши работодатели об этом не понаслышке знают, — подчеркивает в своем приветствии Антон Воронов, министр транспорта Алтайского края. — Сейчас пассажиропоток в городах края вновь стал увеличиваться. Поэтому важно сохранить существующие маршруты.

Сначала участникам соревнований нужно было продемонстрировать теоретическое знание правил дорожного движения. В практической части водители выполняли элементы фигурного вождения: «змейку», остановку, заезд в ворота и бокс, проезд колеи, эстафету.

Победителю, которого окончательно определят позже, достанется приз 100 тысяч рублей. Второе место оценено организаторами состязания в 80 тысяч рублей, третье — в 60 тысяч рублей.

— Такой конкурс проводится, чтобы не только выявить и определить лучшего из водителей, — отмечает Антон Блинов, начальник отдела краевого Минтранса и один из судей соревнования. — Но нужно также и популяризировать этот вид профессии. Потому что на сегодня шофер — ценный кадр на рынке труда. Дай-то бог, если благодаря и этому состязанию мы все-таки пополним и омолодим ряды водителей, средний возраст которых сейчас уже перешагнул далеко за 40 лет.



Старт под внимательным надзором судей.

В Алтайском крае сейчас есть программы для привлечения автомобилистов в профессию через бесплатное обучение с последующим трудоустройством, а также с переподготовкой водителей разных категорий. И она дает плоды: на некоторых маршрутах можно увидеть молодых мужчин и женщин.

Николай Орлов, президент некоммерческого партнерства «Автомобильные перевозчики Алтай», вспомнил время, когда конкурс проводился ежегодно.

— Было тогда несколько номинаций. Соревновались не только водители городских автобусов на ЛиАЗах, но и работники пригородных и междугородних маршрутов на пазиках и «икарусах». Тогда участвовали в отдельной конкурсной программе и руководители автопредприятий. Ведь каждая организация выставила свою команду. Количество участников было больше сотни, — рассказывает Орлов. — Хотя сейчас на конкурс собралось меньше людей. Но я надеюсь, что это только начало и в следующем году будет больше соревнующихся.

(Окончание на 2 стр.)



Павел Петров — продолжатель династии водителей.

МЕДИЦИНА

«Вооружены» до зубов

В Краевой детской стоматологической клинике открылась малая операционная. Здесь детей будут лечить во сне, а врачи обещают, что это даже безопаснее, чем при применении местной анестезии.

«Подышать через масочку»

Малая операционная, которая начала работу пару месяцев назад, позволила лечить детей под наркозом. Это необходимо для совсем маленьких пациентов (младше 3 лет) и ребятишек с особенностями развития.

— Врачу сложно сладить с малышами: им очень страшно и они не могут долгое время сидеть неподвижно. Практически нереально заставить маленького ребенка подержать ротик открытым и не крутить головой хотя бы 5 минут, — объясняет Наталья Шапрова, главный врач Краевой детской стоматологической поликлиники.

К тому же, по ее словам, наркоз для малышей оказывается даже безопаснее, чем местная анестезия. Ведь уже один факт укола вызывает сильный страх у маленьких детей. Есть даже



Светлана Анимова: «Наркозная станция занимает основное место».

такое понятие — «дентофобия», когда человек не может с собой справиться не потому, что не хочет. Просто действительно присутствует огромная боязнь перед походом к зубному врачу. Это характерно и для некоторых взрослых. «В операционной же специалист дает пациенту подышать препаратом через

масочку, и он засыпает. В это время стоматолог его лечит. Все проходит безболезненно», — рассказывает Наталья Сергеевна.

Во время лечения в операционной находятся врач-анестезиолог и сестра-анестезист, которые контролируют состояние пациента во сне, а также стоматолог.

— Но врачей, если честно, не хватает, — признается Наталья Шапрова. — Нам приходится приглашать специалистов из других учреждений. После основной работы они приходят к нам. Конечно, это тяжело. В особенности не хватает детских анестезиологов.

(Окончание на 3 стр.)

20 ТЫС. БУТЫЛОК АЛТАЙСКИХ ЛИМОНАДОВ ПРОДАНО В «ДОМЕ РОССИЙСКОЙ КУХНИ» НА ВЫСТАВКЕ «РОССИЯ»

За восемь месяцев работы на форуме представители края подготовили 5,8 тонны алтайской мраморной говядины, использовали более 1200 литров пиктового концентрата и 150 кг меда. По этим показателям Алтайский край стал одним из самых активных участников мероприятий в этом павильоне.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

На первый путь

10 10 июля 1916 года начала действовать станция Барнаул Алтайской железной дороги.

В этот день после проведения освидетельствования начались прием и выдача багажа, а также продажа пассажирских билетов.

Железная дорога пришла в алтайскую столицу позже, чем в другие крупнейшие сибирские города. Сюда от Новонолаевска (современный Новосибирск) дотянули Алтайскую железную дорогу, она соединила построенный Транссиб с предальтайскими степями, Бийском, Барнаулом и Семипалатинском.

Сегодня из Барнаула поездами дальнего сообщения можно добраться до городов Восточной Сибири, стран Средней Азии и, конечно, в европейскую часть страны.

ГЛАВНОЕ

Вкусный Алтай

До 14 июля в Москве на ВДНХ проходит гастрономический фестиваль «Вкусы России». Производители из Алтайского края представили визитные карточки региона. В Москву привезли почти тонну сыра и 800 килограммов меда. У посетителей есть возможность продегустировать полезные и аутентичные продукты. Например, медовую «Халвинку» и чай из алтайских трав.

Лицом региона стали флагманские бренды — «Алтайский сыр», «Зимаревский мягкий сыр», «Алтайский мед», «Алтайский медовый пряник», «Алтайское растительное масло». Также на прилавках можно найти мясные деликатесы и безалкогольные бальзамы.

Кстати, пряники изготовлены по оригинальной рецептуре с натуральными ягодами. Но и это не все. Особое внимание уделено разнообразию масел. Москвичи и гости столицы могут попробовать кедровое, льняное, тыквенное и прочие масла, а заодно многокомпонентные каши, кедровые напитки и другие продукты по запатентованным технологиям.

По семейным вопросам

В Алтайском крае до 14 июля проходит Всероссийская неделя правовой помощи по вопросам защиты интересов семьи, приуроченная ко Дню памяти святых Петра и Февронии Муромских.

Жители региона могут задать вопросы по защите семейных ценностей, соблюдению прав и интересов семьи, детей; опеке, попечительству и детско-родительским отношениям.

Управлением регионального Минюста России на базе Семейного МФЦ в Барнауле организован прием граждан. Получить помощь можно с 14.00 до 18.00 по адресу: улица Телефонная, 50а.

В консультации принимают участие уполномоченный по правам человека в Алтайском крае, а также представители Адвокатской палаты Алтайского края, Алтайской краевой нотариальной палаты, Алтайской краевой общественной организации потребителей коммунальных ресурсов и услуг «Алтайская ассоциация жилищного самоуправления».

Подробную информацию можно получить по телефонам: 8 (3852) 55-05-24 (Семейный МФЦ), 8 (3852) 56-05-48, добавочный 215 (Минюст России по Алтайскому краю).

Дмитрий СЕРДОВ

Полезные каникулы

В Алтайском крае оздоровительные лагеря для детей закрыли первый сезон.

В июне впервые в регионе состоялась федеральная профильная смена «Страна Героев». Молодые военные историки, около 800 человек, отдохнули и получили новые навыки в лагере «Юность» на территории Егорьевского района. Также здесь провели встречи в рамках межрегионального проекта «Московский Юнармеец на Алтае». Две недели гости из Москвы посетили достопримечательности и принимали участие в военных сборах. В свою очередь юнармейцы из Алтайского края съездили на экскурсию в Москву и посетили тематическую смену в образовательном центре «Патриот».

В Правительстве Алтайского края уточнили: в июльские дни 75 дневных и 87 загородных лагерей региона будут вновь принимать школьников. Здесь, по оценкам регионального Минобразования, во время второго месяца лета отдохнут более 28 000 детей.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 866-го дня специальной военной операции России.

Нанесен групповой удар 8 июля высокоточным оружием большой дальности по объектам военной промышленности Украины и авиационным базам ВСУ, сообщает Минобороны России.

Российские войска уничтожили три пусковые установки РСЗО HIMARS и до 10 иностранных специалистов, которых их обслуживали.

ФСБ России пресекла попытку украинских спецслужб завербовать российского летчика и угнать самолет — носитель ядерного оружия Ту-22М3.

В ходе спецоперации выявили более 400 случаев применения Украиной нелетальных токсичных химикатов.

Три человека пострадали при обстреле нескольких населенных пунктов Белгородской области. Несколько десятков беспилотников уничтожены и подавлены средствами РЭБ над Воронежской и Ростовской областями.

Татьяна ПЕРВОВА
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае **СЕГОДНЯ** в Барнауле
Ветер северо-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 14 м/с, кратковременные дожди, местами грозы.
+22° +27° +24° +26°

11 июля
день **ночь**
+25° +27° +13° +15°
Ветер северо-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков.

12 июля
день **ночь**
+26° +28° +14° +16°
Ветер северо-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, преимущественно без осадков.

